
角度 - ○✕問題 

 1 

ステップ１ 

１ 図の三角形において、同じ印の角の大きさは等しくなっています。こ

のとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ◯と×の和は何度ですか。 

 

 

 ⑵ ⑴より、◯と◯と×と×の和は何度ですか。 

 

 

 ⑶ アの角は何度ですか。 
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２ 次の図で角アの大きさは何度ですか。ただし、同じ印の角は等しいも

のとします。 

 

 ⑴ 
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３ 次の図で同じ印の角の大きさが等しいとき、角アの大きさを求めなさ

い。 
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ステップ２ 

４ 図で、同じ印をつけた角はそれぞれ等しくなっています。このとき次

の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ アとイの角の和は何度ですか。 

 

 ⑵ ○○××の角の和は何度ですか。 

 

 ⑶ ○と×の角の和は何度ですか。 

 

 ⑷ ウは何度ですか。 
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５ 図で、同じ印をつけた角はそれぞれ等しくなっています。このときア

の角度を求めなさい。 

 

 ⑴ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

◯

✕
✕

◯

74°

ア

◯
◯

✕

✕ア

50°



角度 - ○✕問題 

 6 

６ 次の図において角アの大きさは何度ですか。ただし、同じ印のついて

いる角は大きさが等しいものとします。 
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７ 図のように、正六角形の内側に、三角形がぴったりはまっていると

き、角アの大きさは何度ですか。ただし、同じ印のついている角の大

きさは等しいものとします。 
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ステップ３ 

８ 次の三角形において、同じ印の

ついているところは、同じ大き

さの角度を表しています。この

とき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 ⑴ ○×の角の和は何度ですか。 

 

 

 ⑵ ○○×の角の和は何度ですか。 

 

 

 ⑶ ⑴⑵より、○と×の角はそれぞれ何度ですか。 

 

 

 ⑷ アの角は何度ですか。 
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９ 次の三角形において、同じ印のついているところは、同じ大きさの角

度を表しています。このとき、アの角度を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ○○○××の角の和は何度ですか。 

 

 

 ⑵ ○××の角の和は何度ですか。 

 

 

 ⑶ ⑴⑵より、○と×の角はそれぞれ何度ですか。 

 

 

 ⑷ アの角は何度ですか。 
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10 図のように、三角形ＡＢＣにおいて、ＢＤは角Ｂを二等分し、ＣＥ、

ＣＦは角Ｃを三等分しています。このとき、角アの大きさを求めなさ

い。 
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11 次の三角形において、同じ印のついているところは、同じ大きさの角

度を表しています。このとき、アの角度を求めなさい。 
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ステップ４ 

12 次の図１で、同じ印のついているところは、同じ大きさの角度を表し

ています。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 68 と○と△の関係を表す式として正しいのは、次のア〜カのうちどれ

ですか。図２を参考にしなさい。 

ア ○＋△＝68  イ ○○＋△△＝68 

ウ ○−△＝68  エ ○○−△△＝68 

オ △−○＝68  カ △△−○○＝68 

 

 

◯
△ ◯

△

68° ア

【図１】

◯
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△
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【図２】
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 ⑵ アの角度を、○と△を使って式で表しなさい。図３を参考にしなさ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ ⑴、⑵より、アの角の大きさは何度ですか。 

◯
△ ◯

ア

【図３】
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13 次の⑴〜⑶の図で、同じ印のついているところは、同じ大きさの角度

を表しています。このとき、アの角度を求めなさい。 
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14 次の⑴⑵の図で、同じ印のついているところは、同じ大きさの角度を

表しています。このとき、ア、イの角度を求めなさい。 
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15 下の図において、角イは角アの半分、角エは角ウの半分の大きさで

す。このとき、角オの大きさは何度ですか。 
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16 図において、辺ＢＤ、ＢＥは角ＡＢＣを３等分し、辺ＣＤ、ＣＥは角

ＡＣＦを３等分しています。アの角の大きさは何度ですか。 
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17 下の図で、アの角の大きさとイの角の大きさの比は４：７です。この

とき、イの角の大きさは何度ですか。ただし、同じ印のついている角

の大きさは等しいものとします。 
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18☆
 下の図において、アの角度は何度ですか。ただし、図の●、×はそ

れぞれ同じ大きさを表すものとします。 
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19☆
 角アの大きさを求めなさい。ただし、同じ印のついているところ

は、同じ大きさの角度を表しています。 
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■ 解答 ■ 
１ ⑴ 50 度 

  ⑵ 100 度 

  ⑶ 80 度 

２ ⑴ 50 度 ⑵ 125 度 

３ ⑴ 55 度 ⑵ 75 度 

４ ⑴ 110 度  

  ⑵ 250 度 

  ⑶ 125 度 

  ⑷ 55 度 

５ ⑴ 65 度 ⑵ 32 度 

６ 76 度 

７ 60 度 

８ ⑴ 57 度 

  ⑵ 88 度 

  ⑶ ○：31 度 ×：26 度 

  ⑷ 83 度 

９ ⑴ 130 度 

  ⑵ 78 度 

  ⑶ ○：26 度 ×：26 度 

  ⑷ 128 度 

10 140 度 

11 92 度 

12 ⑴ エ 

  ⑵ ◯−△＝ア 
  ⑶ 34 度 

13 ⑴ 25 度 ⑵ 35 度 

  ⑶ 40 度 

14 ⑴ ア：40 度 イ：60 度 

  ⑵ ア：15 度 イ：30 度 

15 16 度 

16 57 度 

17 126 度 

18 78 度 

19 70 度 
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■ 解説 ■ 
１ ⑴ 180−130＝50(度) 

  ⑵ 50×２＝100(度) 

  ⑶ 180−100＝80(度) 

 

２ ⑴ 180−115＝65(度)･･･○● 

    65×２＝130(度)･･･○○●● 

    180−130＝50(度) 

 

  ⑵ 180−70＝110(度)･･･○○×× 

    110÷２＝55(度)･･･○× 

    180−55＝125(度) 

 

３ ⑴ 180−70＝110(度)･･･○○●● 

    110÷２＝55(度)･･･○● 

    外角定理より、 

     ア＝○＋●＝55(度) 

 

  ⑵ 180−30＝150(度)･･･○○×× 

    150÷２＝75(度)･･･○× 

    外角定理より、 

     ア＝○＋●＝75 度 

 

４ ⑴ 180−70＝110(度)  

  ⑵ 180×２＝360(度) 

    360−110＝250(度)･･･○○×× 

  ⑶ 250÷２＝125(度)･･･○× 

  ⑷ 180−125＝55(度) 

 

５ ⑴ 180−50＝130(度)  

    180×２＝360(度) 

    360−130＝230(度)･･･○○×× 

    230÷２＝115(度)･･･○× 

    180−115＝65(度) 

 

  ⑵ 180−74＝106(度)･･･○× 

    106×２＝212(度)･･･○○×× 

    180×２＝360(度) 

    360−212＝148(度) 

    180−148＝32(度) 

６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 180−52＝128(度)･･･○× 

  128×２＝256(度)･･･○○×× 

  180×２＝360(度) 

  360−256＝104(度)･･･△☆ 

  180−104＝76(度) 

 

７  

 

 

 

 

 

 

 

 

 360−120×２＝120(度)･･･●× 

  120×２＝240(度)･･･●●×× 

  180×２＝360(度) 

  360−240＝120(度) 

  180−120＝60(度) 

 

８ ⑴ 外角定理より、57 度･･･○× 

  ⑵ 外角定理より、88 度･･･○○× 

  ⑶ ○＝88−57＝31(度) 

    ×＝57−31＝26(度) 

  ⑷ 外角定理より、 

     ア＝○＋××＝31＋26×２ 

           ＝83(度) 
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９ ⑴ 180−50＝130(度)･･･○○○×× 

  ⑵ 180−102＝78(度)･･･○×× 

  ⑶ 130−78＝52(度)･･･○○ 

    52÷２＝26(度)･･･○ 

    (78−26)÷２＝26(度)･･･× 

  ⑷ 26＋26＝52(度)･･･○× 

    180−52＝128(度) 

 

10 180−150＝30(度)･･･×● 

  180−110＝70(度)･･･××●●● 

  30×２＝60(度)･･･××●● 

  70−60＝10(度)･･･● 

  30−10＝20(度)･･･× 

  外角定理より、 

   ア＝150−●＝150−10＝140(度) 

 

11 180−104＝76(度)･･･××○○ 

  180−118＝62(度)･･･×○○○ 

  76÷２＝38(度)･･･×○ 

  62−38＝24(度)･･･○○ 

  24÷２＝12(度)･･･○ 

  38−12＝26(度)･･･× 

  外角定理より、 

   ア＝104−○＝104−12＝92(度) 

 

12 ⑴ エ 

  ⑵ ◯−△＝ア 
  ⑶ ○○−△△＝68(度)より、 

    ○−△＝68÷２＝34(度) 

    よって、ア＝34 度 

 

13 ⑴ 外角定理より、 

     ○○−△△＝50(度) 

    よって、 

     ○−△＝50÷２＝25(度)･･･ア 

 

  ⑵ 外角定理より、 

     ○○−△△＝70(度) 

    よって、 

     ○−△＝70÷２＝35 度･･･ア 

  ⑶ 外角定理より、 

     ○−△＝20(度) 

    よって、 

     ○○−△△＝20×２ 

          ＝40(度)･･･ア 

 

14 ⑴ 外角定理より、 

     ○−×＝20(度) 

    よって、 

     ○○−××＝20×２ 

          ＝40(度)･･･ア 

     ○○○−×××＝20×３ 

          ＝60(度)･･･イ 

  ⑵ 外角定理より、 

     ○○○−×××＝45(度) 

    よって、 

     ○−×＝45÷３＝15(度)･･･ア 

     ○○−××＝15×２ 

          ＝30(度)･･･イ 

 

15  

 

 

 

 

 

  図のように角度をおくと、 

  外角定理より、 

   ●●●−×××＝48(度) 

  よって、 

   ●−×＝48÷３＝16(度)･･･オ 

×
●

●
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16 外角定理より、 

   ××−●●＝38(度) 

  よって、 

   ×−●＝38÷２＝19(度) 

   ×××−●●●＝19×３ 

          ＝57(度)･･･ア 

 

17  

 

 

 

 

 

 

 

  ア＝④度、イ＝⑦度とおくと、 

  色のついたブーメラン型に注目して、 

   ④＋●＋×＝⑦ 

     ●＋×＝③ 

  よって、 

   ⑦＋●＋×＝180(度) 

     ⑦＋③＝180(度) 

       ⑩＝180(度) 

       ①＝18(度) 

       ⑦＝126(度) 

 

18 外角定理より 

   ●−××＝21 (度) 

   ●●−×××＝60(度) 

  よって、  

   ●●−××××＝21×２＝42(度) 

   ×＝60−42＝18(度) 

  外角定理より、 

   ア＝60＋×＝60＋18＝78(度) 

 

 

 

 

19  

 

 

 

 

 

 

 

 

  180−30＝150(度) 

  赤いブーメラン型に注目して、 

   110＋●＋○＝150(度) 

      ●＋○＝40(度) 

  青いブーメラン型に注目して、 

   ア＋●＋○＝110(度) 

   ア＝110−40＝70(度) 
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